
 
ΔΠΑΝΑΛΖΠΣΗΚΔ΢  Α΢ΚΖ΢ΔΗ΢ ΢ΣΖΝ ΓΔΩΜΔΣΡΗΑ  Β΄ ΛΤΚΔΗΟΤ 

 

Δπηκέιεηα : Σ΢ΑΒΔ΢  ΥΡΖ΢ΣΟ΢ ΢ειίδα 1 
 

 

1. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε  ΑΒ=12cm,  ΑΓ=28cm  θαη  ΒΓ= 20cm. 

    α) Να δείμεηε όηη ε γσλία  Β  είλαη  ακβιεία θαη λα βξεζεί ε πξνβνιή  

        ηεο ΑΒ ζηελ ΒΓ. 

    β) Να βξεζεί ε γσλία Β . 

2. Γίλεηαη νμπγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ, ηα ύςε ηνπ  ΑΓ , ΒΔ θαη ην     

    νξζόθεληξν ηνπ Ζ. 

    α) Να δείμεηε όηη   ΑΖ∙ΑΓ = ΑΔ∙ΑΓ  . 

    β) Αλ ΑΖ∙ΑΓ = 
α2

2
  , λα δείμεηε όηη :  

     i)   β
2
 + γ

2
 = 2α

2 
 . 

    ii)  κα = 
α 3

2
  . 

3. ΢ε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη όηη :  3β
2
 + 2γ

2
 = 2α

2 
 . 

   α) Να δείμεηε όηη   κ
α
2 = 

α2- β
2

4
  . 

   β) Να δείμεηε όηη   Α  > 90
0
 . 

   γ) Αλ ΜΓ είλαη ε πξνβνιή ηεο δηακέζνπ ΜΒ ζηελ πιεπξά β, λα  

       δείμεηε όηη  ΜΓ = 
3β

4
 . 

4. Αλ ζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη όηη  κα = κβ 2 ,λα δείμεηε όηη  4β
2 
=5α

2 
+2γ

2
. 

5. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  < 90
0
 ). Αλ ΑΜ δηάκεζνο θαη ΒΔ ην ύςνο ηνπ 

    λα δείμεηε όηη   ΜΑ
2
 = ΜΒ

2
 + ΑΔ∙ΑΓ . 

6. Αλ ζε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη όηη κ
β
2 + κ

γ
2 = 5κ

α
2 ,  λα δείμεηε όηη ην ηξίγσ- 

    λν είλαη νξζνγώλην . 

7. Γίλεηαη θύθινο (Ο,R)  θαη ε δηάκεηξνο ηνπ ΑΒ. Έζησ Γ,Γ ηα κέζα ησλ 

    ΟΑ,ΟΒ αληίζηνηρα θαη ΔΖ ηπραία ρνξδή ηνπ θύθινπ πνπ πεξλά από ην  

    ζεκείν Γ. Να δείμεηε όηη : 

    α) ΓΔ∙ΓΖ = 
3R2

4
                β)  ΔΓ

2
 + ΔΓ

2
 = 

5R2

2
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8. Γίλεηαη ηξίγσλν  ΑΒΓ κε πιεπξέο  α, β, γ  θαη  δηάκεζν ΑΜ = κα. Αλ  

    ηζρύεη ε ζρέζε   2κ
α
2 – βγ = 

α2

2
  ,  λα δείμεηε όηη : 

    α) α
2
 = β

2
 + γ

2
 – βγ                         β) Να ππνινγίζεηε ηελ γσλία Α . 

9. ΢ε νμπγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη  κα = 
α 5

2
 .Να δείμεηε όηη : 

     α)  β
2
 + γ

2
 = 3α

2
 .  

     β) Αλ Ζ είλαη ην νξζόθεληξν ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ, ηόηε : ΑΖ∙πα = α
2
 . 

10. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν  ΑΒΓ (Α  =90
0
) κε  ΑΒ = 6 2 cm   θαη  

      θαη  ΑΓ = 3cm. Αλ ΑΓ⊥ΒΓ  θαη  ΓΔ⊥ΑΓ, ηόηε : 

      α) Να βξεζεί ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΓΓΔ . 

      β) Να δείμεηε όηη  ΓΒ∙ΓΓ = ΑΓ∙ΑΔ . 

 

11. Γίλεηαη εκηθύθιην δηακέηξνπ ΑΒ θαη θέξλνπκε από ην Β ηελ εθαπην- 

      κέλε  ε. Αλ ε πξνέθηαζε ηεο ρνξδήο  ΑΓ  ηέκλεη ηελ ε ζην ζεκείν  Δ,  

      λα δείμεηε όηη  ΑΓ∙ΑΔ = 4ξ
2
 , όπνπ ξ ε αθηίλα ηνπ εκηθπθιίνπ . 

 

12. ΢ε θύθιν (Κ,ξ) θέξλνπκε δύν θάζεηεο δηακέηξνπο ΑΒ θαη ΓΓ θαη από ην 

      κέζν Δ ηεο ΚΒ θέξλνπκε ηελ ΔΕ⊥ΑΒ, που ηέκλεη ηνλ θύθιν ζην Ε. Να  

      δείμεηε όηη   ΔΓ
2
 + ΔΕ

2
 = 2ξ

2
 . 

 
13. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ εγγεγξακκέλν ζε θύθιν (Ο,R) κε πιεπξέο α,β θαη 

      γ =  α2+ β
2
+ αβ . Να ππνινγηζηεί : 

      α) Ζ κεγαιύηεξε γσλία ηνπ ηξηγώλνπ. 

      β) Ζ πιεπξά γ ζπλαξηήζεη ηνπ R . 

      γ) Σν εκβαδόλ ηνπ θπθιηθνύ ηκήκαηνο πνπ νξίδεηαη από ηε ρνξδή ΑΒ . 

14. Γίλεηαη ηζνζθειέο ηξίγσλν ΑΒΓ κε ΑΒ = ΑΓ = 1cm  θαη ΒΓ =  3cm. 

       Να ππνινγίζεηε :  α) ηελ γσλία Α . 

                                     β) ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ . 

                                     γ) ηελ δηάκεζν  ΒΜ = κβ . 
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15. Γίλεηαη θύθινο  (Κ, ξ) θαη θέξλνπκε ηελ δηάκεηξν ΑΒ θαη ηπραία ρνξδή 

      ΑΓ. Αλ από ην κέζν ηεο ΑΚ θέξνπκε ηελ  ΜΓ⊥ΑΚ, πνπ ηέκλεη ηελ ΑΓ  

      ζην  Γ,  λα δείμεηε όηη   ΑΓ∙ΑΓ = ξ
2
 . 

16. Γίλεηαη θύθινο  (Κ, ξ) κε αθηίλα ξ =14cm θαη ζεκείν Μ πνπ απέρεη από  

      ην Κ απόζηαζε 18 cm. Αλ από ην Μ θέξνπκε ηελ ηέκλνπζα  ΜΑΒ, λα 

      βξεζεί ην  κήθνο ηνπ ΜΒ, όηαλ  ΑΒ = 12cm . 

17. ΢εκείν Γ ρνξδήο ΑΒ θύθινπ αθηίλαο  R =13cm απέρεη από ην θέληξν Κ 

      απόζηαζε  11cm.Αλ ΓΒ=3ΑΓ, λα ππνινγηζηεί ην κήθνο ηεο ρνξδήο AB.  

 
18. Έζησ ΑΒ, ΓΓ ρνξδέο θύθινπ (Ο, R = 15cm) νη νπνίεο ηέκλνληαη ζην ΢.  

      Αλ Α΢ = 3cm, ΢Γ = 6cm θαη ε δύλακε ηνπ ΢ είλαη  –12, λα ππνινγίζεηε  

      ην κήθνο  ησλ ρνξδώλ, θαζώο θαη ηελ απόζηαζε Ο΢ . 

19. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε πιεπξέο α,β,γ ηέηνηεο ώζηε λα ηζρύεη β
2 
+γ

2
=3α

2
. 

      Αλ ε δηάκεζνο ΑΜ ηέκλεη ηνλ πεξηγεγξακκέλν θύθιν ηνπ ηξηγώλνπ ΑΒΓ   

      ζην Δ :  α) λα εθθξάζεηε ηελ δηάκεζν ΑΜ ζπλαξηήζεη ηεο πιεπξάο  α. 

                   β) Να δείμεηε όηη   ΑΜ∙ΑΔ = 
3α2

2
 . 

20. ΢ε ηξίγσλν ΑΒΓ ηζρύεη α = 2γ  θαη β =  7γ . 

       α) Να δείμεηε όηη   κα = 
α 3

2
 . 

       β) Να βξείηε ην είδνο ηεο γσλίαο  Β . 

       γ) Αλ  ΑΔ⊥ΒΓ, λα ππνινγίζεηε ην ΒΔ ζπλαξηήζεη ηνπ  γ . 

       δ) Να βξείηε  ηε  γσλία  Β . 

21. ΢ε θύθιν (Ο, R) ζεσξνύκε εγγεγξακκέλν ηζνζθειέο ηξαπέδην ΑΒΓΓ 

      (ΑΒ // ΓΓ )  κε  ΑΒ = R 2  θαη  ΒΓ = ΑΓ = R . ΢ην ζεκείν Β θέξλνπκε  

       εθαπηνκέλε ηνπ θύθινπ, ε νπνία ηέκλεη ηελ ΓΑ ζην Κ. Να βξείηε : 

       α) Σα κήθε ησλ ηκεκάησλ  ΚΑ, ΚΒ  ζπλαξηήζεη ηεο αθηίλαο R . 

       β) Ζ δύλακε ηνπ ζεκείνπ Κ σο πξνο ηνλ θύθιν (Ο, R) . 

       γ) Σα εκβαδά ησλ  ΑΒΓΓ  θαη  ΒΓΓΚ  ζπλαξηήζεη ηεο αθηίλαο R . 
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22. Έζησ νη θάζεηεο ρνξδέο ΑΒ, ΓΓ κε κήθε  R 3  θαη  R 2  αληίζηνηρα  

       πνπ ηέκλνληαη ζην ζεκείν ΢. Να βξείηε ηελ δύλακε ηνπ ζεκείνπ ΢ . 

23. Γίλεηαη θύθινο (Ο, R) δηακέηξνπ ΒΓ θαη εκηεπζεία Βx ηέηνηα ώζηε ε  

      γσλία  ΓΒ x λα είλαη 30
0
 . Έζησ όηη ε  Βx  ηέκλεη ηνλ θύθιν ζην ζεκείν  

      Α.Φέξλνπκε ηελ εθαπηνκέλε ηνπ θύθινπ ζην Γ, ε νπνία ηέκλεη ηελ Βx   

      ζην  ζεκείν  Ρ . Να απνδείμεηε όηη : 

      α) ΑΓ = R                         β)  
(ΡΒΓ)

(ΡΑΓ)
 = 4                      γ) ΡΓ = 

2R 3

3
 

24. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  =90
0
) πνπ είλαη εγγεγξακκέλν ζε  

      θύθιν (Ο, R)  θαη ην ζεκείν Ν ηεο πιεπξάο ΑΒ ώζηε  ΑΝ > ΒΝ. Αλ  

      ΑΓ= R ,  Γ(Ο, R) 
Ν = –3, (ΑΒΓ) = 6 3 cm

2 
 θαη  ΟΚ ⊥ ΑΓ  λα ππνινγίζεηε: 

      α) Σελ πιεπξά ΑΒ ζπλαξηήζεη ηνπ R .  

      β) Σελ αθηίλα  R ηνπ θύθινπ . 

      γ) Σα ηκήκαηα ΟΝ  θαη  ΟΚ .  

      δ) Σα ηκήκαηα  ΝΑ  θαη  ΝΒ . 

      ε) Σν εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ  ΒΝΟ . 

25. Γίλεηαη νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (Α  = 90
0
)  θαη ην ύςνο ηνπ  ΑΓ. Αλ  

      ΑΒ = 2 3cm  θαη  ΑΓ = 2cm  ηόηε : 

      α) Να ππνινγίζεηε ηα ηκήκαηα ΒΓ, ΑΓ, ΒΓ  θαη  ΓΓ . 

      β) Να βξείηε ην εκβαδόλ ησλ θπθιηθώλ ηνκέσλ κε θέληξα  Β, Γ  θαη  

          αθηίλεο   ΒΓ  θαη  ΓΓ  αληίζηνηρα . 

      γ) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδόλ ηνπ κηθηόγξακκνπ  ηεηξαπιεύξνπ  πνπ  

          ζρεκαηίδεηαη από ην ηξίγσλν θαη ηνπο παξαπάλσ θπθιηθνύο ηνκείο . 

26. Γίλεηαη θύθινο  (Λ, R)  θαη δύν ρνξδέο ηνπ  ΑΓ, ΒΓ  πνπ ηέκλνληαη  

      θάζεηα εθηόο θύθινπ ζην  Ο. Αλ   ΟΑ = 16cm,  ΒΓ = 18cm   θαη   

      ΓΔ = 6cm  κε ην  Δ  λα βξίζθεηαη ζηελ πξνέθηαζε ηεο  ΒΓ, ηόηε : 

      α) Να ππνινγίζεηε ηα  κήθε ησλ ηκεκάησλ ΑΒ, ΑΓ  θαη  ΟΓ . 

      β) Να βξείηε ην εκβαδόλ ηνπ ηξηγώλνπ  ΑΒΓ, θαζώο θαη ηελ αθηίλα  

          ηνπ θύθινπ  (Λ, R)  . 

      γ) Να βξείηε ηελ απόζηαζε ηνπ  Δ από ηελ ΛΓ . 
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27. Γίλεηαη ηξίγσλν ΑΒΓ κε  β

2
 + γ

2
 = 2α

2
 . Αλ ε δηάκεζνο ΑΜ ηέκλεη ηνλ 

      πεξηγεγξακκέλν θύθιν ζην ζεκείν Γ, λα δείμεηε όηη : 

       α)  ΜΓ = 
α 3

6
                        β) (ΑΒΓ) = 3(ΒΓΓ) 

28. Γίλεηαη θύθινο  (Ο, R)  θαη ρνξδή  ΑΒ = ι6. Αλ νη εθαπηόκελεο ηνπ  

      θύθινπ ζηα ζεκεία Α, Β ηέκλνληαη ζην Γ  λα βξεζεί ην εκβαδόλ ηνπ  

      κηθηόγξακκνπ  ηξηγώλνπ  ΑΒΓ . 

29. ΢ε θύθιν (Κ, R) ζεσξνύκε δηαδνρηθέο ρνξδέο  ΑΒ = R,  ΒΓ = R 2  θαη 

      ΓΓ = R 3 . Να ππνινγίζεηε ηα  κήθε ησλ ηόμσλ  ΑΓ  θαη ΓΑ . 

30. Γίλεηαη εκηθύθιην θέληξνπ Ο θαη δηακέηξνπ  ΑΒ = 2R. ΢ηελ πξνέθηαζε 

      ηνπ  ΑΒ πξνο ην Β, ζεσξνύκε έλα ζεκείν Γ, ηέηνην ώζηε ΒΓ = 2R. Από 

      ην Γ θέξλνπκε ην εθαπηόκελν ηκήκα ΓΔ ηνπ εκηθπθιίνπ. Ζ εθαπηόκελε 

      ηνπ εκηθπθιίνπ ζην ζεκείν  Α ηέκλεη ηελ πξνέθηαζε ηνπ ηκήκαηνο  ΓΔ 

      ζην Γ. 

                  α) Να δείμεηε όηη  ΓΔ = 2 2R . 

      β) Να δείμεηε όηη   ΓΑ∙ΓΟ = ΓΓ∙ΓΔ . 

      γ) Να ππνινγίζεηε ην ηκήκα  ΓΓ ζπλαξηήζεη ηνπ  R . 

      δ) Να ππνινγίζεηε ην άζξνηζκα ησλ εκβαδώλ ησλ  κηθηόγξακκσλ  

          ηξηγώλσλ ΒΓΔ  θαη  ΑΓΔ  ζπλαξηήζεη ηνπ  R . 

31. ΢ε θύθιν (Ο, R) ζεσξνύκε ηα δηαδνρηθά ζεκεία  Α, Γ, Β έηζη ώζηε  

      ΑΓ = ι12     θαη   ΑΒ = ι3. Να δείμεηε όηη : 

      α)  ΒΓ = R 2  .              β) Να ππνινγίζεηε ην κήθνο ηνπ ηόμνπ  ΒΓ . 

       γ) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδό ηνπ θπθιηθνύ ηκήκαηνο πνπ νξίδεηαη  

          από ηελ ρνξδή  ΒΓ . 

32. Γίλεηαη θύθινο  (Ο, R)  θαη ζεκείν  Α  κε ΟΑ = 2R . Αλ  ΑΒ, ΑΓ 

                είλαη ηα  εθαπηόκελα  ηκήκαηα  ζηνλ θύθιν, λα  βξεζεί  ην εκβαδό  

      ηνπ κηθηόγξακκνπ ηξηγώλνπ  ΑΒΓ . ( ΒΓ  ην κηθξόηεξν ηόμν)  

33. Σξείο θύθινη  (Ο1,R1), (Ο2,R2), (Ο3,R3) κε R1= 3 –1cm, R2= 3 +1cm 

      θαη R3 = 3 – 3 cm εθάπηνληαη εμσηεξηθά αλά δύν ζηα ζεκεία Α,Β,Γ . 

      α) Να δείμεηε όηη ην ηξίγσλν Ο1Ο2Ο3  είλαη νξζνγώλην . 

      β) Να ππνινγίζεηε ην εκβαδό ηνπ θακππιόγξακκνπ ηξηγώλνπ  ΑΒΓ. 


